

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín 7

Año XL.—Número 11.452

Viernes 1 de Noviembre de 1940

Precio del ejemplar 15 céntimos

FRANCIA Y ALEMANIA Continúa el avance italiano sobre territorio griego

Igual que sobre España, ha venido pesando sobre la Gran Alemania una «Leyenda negra», a través de la cual se presentaba al ciudadano alemán como la personificación de la crueldad y del espíritu vengativo. Nadie ignora las leyendas espeluznantes que difundieron los aliados durante la guerra de 1914-18. ¿Recordáis? Niños belgas mutilados de las manos por los soldados germanos; ancianos a los que se arrancaban los ojos, etc. etc. Nos repugna citar estos alegatos inconcebibles, pero lo estimamos indispensable para mejor poner de manifiesto la forma en que ha sido injuriado el pueblo alemán.

No fueron los franceses los menos interesados en hacer circular tales leyendas horripilantes entre el pueblo llano del mundo. En el curso de la guerra actual también se han prodigado los textos injuriosos para el III Reich, aunque no se haya recurrido a los extremos que hace veintiséis años, pero la Prensa de Francia, sin distinción, se ha esforzado en concitar todos los odios contra Alemania, «a la que había que deshacer», según la revista «France Militaire» del 11 de Mayo de 1940; a la que era preciso dividir tras de aniquilarla (Charles Maurras); a la que era indispensable vencer, porque su triunfo «provocaría en Europa el establecimiento de un régimen humano», en opinión del Conde Paris. Y así un día y otro, ya se tratase de «L'Action Française» o de «L'Humanité», de la pluma de Charles Maurras o de la de Pertinax.

Y es ahora cuando, derrotada, la verdadera Francia se hace oír por medio de su más ilustre representante, el mariscal Pétain, para proclamar las altas virtudes y los nobles sentimientos de la Gran Alemania victoriosa. Ese soldado venerable, cuyo patriotismo y cuyos principios católicos nadie puede poner en tela de juicio, es quien le dice al mundo que el III Reich no quiere humillar ni destruir, sino ayudar a crear una Europa mejor y al resurgimiento de Francia, respetando todos los valores constitucionales con la eterna civilización cristiana, pues de otra manera el noble conductor de la Francia de la post guerra no hubiese hablado de modo tan explícito, ni expresado su adhesión tan clara a los propósitos que animan al Canciller alemán.

Estamos seguros de que el pueblo francés, que desde el momento de la ocupación de parte de Francia por los alemanes ha tenido ocasión de apreciar y de exaltar públicamente la conducta noble y hasta fraternal de aquéllos, habrá concluido por reconocer el tremendo error psicológico cometido hacia el pueblo germano, error confirmado por las declaraciones de Pétain. En el corazón de los franceses se clarará hoy la pesadumbre de haberse dejado arrastrar a una guerra de tan desastrosas consecuencias para combatir al que daban en llamar «enemigo número uno de la humanidad», cuando en la hora de la desgracia de Francia ésta no encuentra más ayuda ni más abnegación que la del pueblo que fué odiado e injuriado... y hoy es vencedor. Sírvales de lenitivo la consideración de que han aprendido a estimar las virtudes del pueblo al que odiaban con injusticia evidente, y que el nuevo entendimiento que se vislumbra entre los dos Estados puede conducir al establecimiento de una vecindad pacífica, fructífera y duradera, basadas en la mutua estimación, que ya nunca jamás debiera dejar paso al odio que pierde a los pueblos.

EL «NEW YORK TIMES»

Elogia los campamentos de prisioneros en Alemania

Nueva York, 31.—El «New York Times» dice, desde Vichy, que el secretario administrativo de prisioneros de guerra, Darlus Alton Davis, en nombre de la «Asociación Internacional de Jóvenes Cristianos», ha visitado diecinueve campos de prisioneros en Alemania, que contienen 100.000 soldados franceses y 125.000 ingleses. Estos campos gozan de instalaciones higiénicas modernas, de gas y electricidad. La alimentación es sencilla, pero de buena calidad y en cantidad suficiente. Muchos campos cuentan con orquestas compuestas de prisioneros y en uno de ellos cuarenta y siete estudiantes franceses de teología prosiguen sus estudios. En muchos campos han sido organizados cursos de lenguas extranjeras.—Efe.

EL MINISTRO DEL EJERCITO EN IFNI, CABO JUBY Y CANARIAS

Es recibido en Ifni con entusiastas aclamaciones a España y al Caudillo. En Cabo Juby le saluda el Sultán Azul. El general dirige al pueblo palabras llenas de emoción patriótica

En Ifni

Sidi Ifni, 31.—A las cinco de la tarde ayer tomaron tierra en el aeródromo de Sidi Ifni los trimotores de la Misión presidida por el ministro del Ejército. La población musulmana en masa acudió a recibir al general Varela, y aclamó con entusiasmo a España y a Franco. Tropas de tiradores de Ifni-Sahara y de Infantería del Aire desfilaron de modo admirables. Los alrededores del campo y toda la ciudad aparecían engalanados y atestados de público. Recibieron al ministro el coronel Bermejo, gobernador militar y político del territorio de Ifni-Sahara, a quien rodeaban los delegados políticos y militares, así como todos los jefes y oficiales de las fuerzas de esta parte del territorio. En los edificios y crestas de montes vecinos se ve ondear por todas partes la bandera española. El general Varela recibió a las autoridades y a la delegación musulmana, e inmediatamente inició visita de inspección a todos los servicios.

En Cabo Juby

Las Palmas, 31.—Jornada de grandes emociones la de hoy en el viaje del general Varela y su Estado Mayor. A media mañana tomaron tierra en Cabo Juby tres grandes aparatos, que fueron recibidos con muestras de gran entusiasmo por la guarnición de Cabo Juby y posiciones del desierto. Al tomar tierra el general Varela y sus acompañantes, se adelantó a recibirles el sultán azul, acompañado de un solemne séquito; saludó con gran reverencia y le expresó la inmensa alegría de recibir a un enviado de España y su Caudillo.

El general Varela inspeccionó detenidamente el puesto y conversó con los jefes de las posiciones y con el sultán azul. La impresión que le pro-

dujo el territorio ha sido inmejorable. El gobernador general le ofreció un almuerzo, y a las dos y media de la tarde despegaron los trimotores con rumbo a la Gran Canaria.

En Canarias

Las Palmas, 31.—A las cuatro menos cuarto evolucionaban sobre Las Palmas y, poco después, tomaron tierra, Recibieron al ministro del Ejército y su séquito el general Serrador, comandante general del archipiélago, y el general García Escámez, comandante general de Tenerife; generales Fuentes, Rozas y Lucena, el contralmirante Morales, Estados Mayores, jefes del Aire, gobernador, alcalde y jefe del Movimiento. Después de la revista y el desfile de tropas se organizó en el aeródromo una larga comitiva de automóviles, que se dirigió a Las Palmas. Los pueblos del trayecto estaban engalanados. Desde los balcones fueron arrojadas grandes cantidades de flores por muchas señoras. Continuamente se vitoreaba a España y a Franco. Inmensa muchedumbre ocupaba calles y plazas. El general Varela y su séquito entraron en la catedral, donde se cantó un «Te Deum».

Palabras patrióticas del general Varela

A continuación se celebró un gran desfile militar. Terminado éste, el pueblo en masa se congregó al pie del balcón pidiendo que hablara el general Varela. Este, muy emocionado,

Guiados por el amor filial que profesamos a la Virgen, queremos contribuir, en la medida de nuestras fuerzas, al esclarecimiento de la Medición de María y de su Asunción gloriosa en cuerpo y alma a los cielos, organizando un gran acto en su honor el día 3 de Noviembre, a las once y media, en el teatro Cervantes, para que todos sus hijos conozcan por entero a la Madre, y, conociéndola, la amen hasta la locura

A partir de hoy la ración de pan será de 200 gramos

Por la Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes se ha dispuesto que, con objeto de que la regulación y ahorro en el consumo de harina y pan alcancen la máxima actividad y de acuerdo con lo que la Superioridad ordena, a partir de hoy la ración de pan, por persona y día, será de doscientos gramos.

No podrán ser suministradas de pan las personas que se hayan reservado trigo para su consumo en cantidad que represente un suministro de pan mayor que el que se ordena.

Las Alcaldías podrán acordar la elaboración de un suplemento que en ningún caso excederá del dos por ciento de la cantidad diaria de raciones a servir por cada panadero, con destino a transeúntes y atenciones de carácter extraordinario. Estos suministros, de existir, habrán de ser justificados con vales expedidos por las Alcaldías.

Regresa la Misión militar española en Alemania

Barcelona, 31.—Ha regresado en avión de Berlín la Misión militar española destacada en la capital del Reich por el ministerio del Aire. Los comisionados, a cuyo frente va el general Apolinario Solé Buruaga Polanco, continuarán su viaje mañana a la capital de España.

CHAMBERLAIN SE ENCUENTRA CAMINO DE CALIFORNIA

No hay ultimátum alemán a Turquía

Se cree que el Presidente turco fijará hoy la actitud de su país

Berlín, 31.—(S. E. T.)—Se califica en Berlín de infundada e incomprendible la noticia difundida en el extranjero sobre un supuesto ultimátum o nota dirigida a Turquía.

Según las noticias que se poseen en Berlín, la actitud de Turquía continúa siendo neutral. Por tanto, no se ve motivo para acciones emprendidas por ninguno de los Estados en cuya vecindad geográfica se desarrolla el conflicto grecoitaliano, que pueden romper dicha neutralidad.

Respecto a las repuliones que pudieran tener las rupturas de relaciones diplomáticas italogriegas sobre las relaciones entre este último país y Alemania, se declara que el Gobierno del Reich, basándose en su alianza con Italia, revisará seguramente sus relaciones con Grecia.

EFE

Estambul, 31.—El Presidente Inonu precisará, según se cree, la situación de la política en la tarde de hoy, viernes, en la sesión de la Gran Asamblea Nacional. El discurso es esperado con gran interés, tanto más cuanto que se supone aludirá en él a la acción italiana contra Grecia.—EFE

1 de Noviembre de 1781: Obito del Padre Isla

He aquí uno de los pocos delatores del pensamiento español durante el siglo XVIII. Jesuita leonés, expulsado de España con todos sus hermanos por el famoso Carlos III, y fallecido en Bolonia, donde había fijado su residencia desde que su Orden fué arrojada de su Patria, escribió el Padre José Francisco de Isla varios escritos de fina crítica, en los que ha sobresalido cual ninguno; pero la «Historia del famoso predicador Fray Gerundio de Campazas (a) "Zote"», es la más completa sátira de los predicadores vulgares, que habían introducido en el pulpito un estilo chabacano y ridículo, convirtiendo la elocuencia sagrada en la más trivial chocarrería. Mas, ¡oh, dolor!, lo afrancesado había inficionado incluso a algunos hombres de Iglesia influyentes que sentían el prurito de lo gabacho, y esta obra del Padre Isla, que algunos han llamado «Quijote contra los malos predicadores», dió de bruces en el Tribunal de la Inquisición, que no por santo dejaba de ser profanado en algunas ocasiones. El hecho es que aunque abundasen por aquellos días los «Gerundios» del pulpito, el libro famoso del Padre Isla se salvó, aunque el segundo tomo hubo de publicarse la vez primera en el extranjero. Otra de las sátiras ingeniosas del eminente jesuita son las «Cartas de Juan de la Encina», escritas para ridiculizar el «Método racional de curar sabañones» que con enfático y pedantesco estilo, escribió un cirujano de Segovia. Como se ve, el jesuita de Vidanes de León, fué un satírico de primera calidad. También escribió el «Gil Blas de Santillana», que aunque traducido del que Lesage compuso en francés, resulta una obra aumentada y notablemente mejorada, caso de que el original de Lesage no tuviese también antecedente español, pues parece que existe una copia anterior al original francés entre los manuscritos de la Biblioteca de El Escorial.

El marqués de Lozoya condecorado por el Presidente Carmona

Lisboa, 31.—El general Carmona, Presidente de la República portuguesa, ha dado una recepción en honor de los representantes del Gobierno español que han asistido a los solemnes actos celebrados para conmemorar la batalla del Salado. Asistieron a esta recepción el presidente del Consejo portugués,

Oliveira Salazar; el embajador de Portugal en España y el embajador de España en Portugal.

Con esta ocasión el Presidente Carmona condecoró, al duque de Sevilla, con la Gran Cruz de la Orden de Avis, y a su ayudante, el teniente coronel Uzquiano, con la Cruz de Comendador de la misma Orden. Condecoró también al marqués de Lozoya con la Gran Cruz de la Orden de Cristo.

El Presidente dijo, en el momento de la entrega de estas condecoraciones, que sentía una satisfacción especial al condecorar a un vástago de la casa de Lozoya con la más antigua Orden portuguesa, que data de la fundación de la Monarquía, hace ochocientos años. Efe.

Los italianos tratan de torpedear los barcos anclados en Gibraltar

La Línea de la Concepción, 31.—Las autoridades locales de Gibraltar han facilitado el siguiente comunicado a la Prensa de dicha plaza:

«En la mañana del día 30 del actual unos oficiales de la Marina de guerra italiana trataron de torpedear los barcos que se encontraban en la bahía de Gibraltar, utilizando aparatos especia-

les. El intento fracasó. Un torpedo estalló a la entrada del puerto, sin causar daños, y el otro fué a encallar en la playa, en territorio español.»

Las autoridades inglesas no han dado más detalles.

El mencionado torpedo, que fué recogido en la playa de la Línea de la Concepción, será trasladado a Cádiz para su examen.

La Línea, 31.—Realizado el reconocimiento del torpedo hallado ayer en la playa de Espigón, se ha comprobado que se trata del modelo italiano que lanzan los submarinos contra los buques, llevando un tripulante para corregir la dirección, y que sale lanzado al mar por un dispositivo una vez cumplida su misión.

Gerona, 31.—En Baget, a consecuencia de las inundaciones en la parte denominada Rocabrana, se desprendió parte de una montaña y derribó la casa conocida por «Masía Fargalló», entre cuyos escombros perecieron seis personas que constituían toda una familia. Fuerzas de la Guardia civil acudieron al lugar del siniestro, pero a pesar de los denodados esfuerzos que realizaron, sólo lograron sacar de entre las ruinas los cadáveres de las víctimas.

Washington, 1 (2 t.).—Según el «Washington Herald Tribune», Roosevelt se mostró muy severo en la comunicación enviada a Pétain. Añade que de fuente francesa digna de fe puede decir que Roosevelt día a entender que deben ser tomadas las medidas que eviten toda amenaza sobre el cambio de soberanía de las posesiones francesas en el hemisferio americano. Indica también que sería lamentable la ruptura de la amistad franco-norteamericana después de ciento sesenta años.—Efe.

Han alcanzado el nudo de carreteras de Kalibari

Roma, 1 (2 t.). Cuartel General de las fuerzas armadas italianas. Comunicado número 147: «Las operaciones en el Epiro se desarrollan regularmente. Nuestras fuerzas alcanzaron el nudo de carreteras de Kalibari. Se prosiguen los trabajos de reparación de las vías interrumpidas por el enemigo en su retirada. En África del Norte nuestras columnas rápidas atacaron a las fuerzas adversarias y las persiguieron hasta más allá de Alam el Samme, 40 kilómetros al Este de Sidi-El-Barrani. Nuestra aviación efectuó violentos bombardeos contra las posiciones enemigas, entablado combate con los cazas. En lucha encarnizada fueron derribados siete aviones adversarios por nuestros bombarderos, y otros diez por nuestros cazas. Dos aviones más fueron probablemente abatidos. Faltan tres aviones propios. La aviación enemiga efectuó incursiones sobre los aeródromos de Marmaria, causando un muerto y tres heridos y daños materiales ligeros. En África Oriental, incursiones aéreas del adversario sobre Adigalla con daños ligeros y tres indígenas heridos. Sobre Agordat, sin consecuencias. Los aparatos enemigos lanzaron varias bombas, entre ellas una incendiaria sobre Nápoles, causando daños limitados en Bagnoli, Port Capuana y Pomigliano Darco. Se deplozan un muerto y cinco heridos.—Efe.

Fidelidad al mariscal PÉTAIN

De la tripulación del «Normandie» Vichy, 31.—El periódico «Mot d'Ordre» da cuenta de que 200 tripulantes del trasatlántico «Normandie» declararon ante el embajador francés en Nueva York, Henry Hoye, su fidelidad al mariscal Pétain.

El embajador, en una corta alocución, les dijo que desde el momento en que Francia se encontró en desgracia, es deber de todos los franceses colocarse tras del mariscal Pétain y no prestar oídos a nadie que quiera arrastrar a Francia al precipicio a base de una división interna.

EFE

La situación estratégica naval del Japón

Berlín, 1 (2 t.).—El «Berliner Boersen Zeitung» publica hoy un artículo de un técnico de la Marina japonesa sobre la situación estratégica naval del Japón. El articulista recuerda que el Japón no prorrogó en 1936 el acuerdo naval de Washington y, por consiguiente, las construcciones navales japonesas no están ya sujetas a ninguna restricción. Aunque las afirmaciones anglo-americanas sobre las construcciones navales japonesas son algo exageradas, es sin embargo, muy comprensible que el Japón se aproveche en las actuales circunstancias

Una nota del Instituto Español de Moneda Extranjera

Con arreglo a lo que fué convenido al firmarse el vigente acuerdo de pagos entre España y la Gran Bretaña, el 31 del próximo mes de Diciembre debe quedar terminada la liquidación de atrasos de los dos países.

En consecuencia y al objeto de que dentro del plazo previsto sea posible cursar al Clearing Office de Londres los órdenes de pago convenientes, deben ser enviadas al Instituto Español de Moneda Extranjera las correspondientes solicitudes no más tarde del día 30 del actual mes de Noviembre, con el fin de que puedan ser cursadas en tiempo hábil.

de su libertad de acción recuperada. A la inferioridad cuantitativa respecto a los Estados Unidos, se pone una superioridad de la estrategia naval del Japón en el espacio de la gran Asia. La línea de las islas del Asia oriental, que desde Sakalin se prolongan hasta el golfo de Tonkin, rodea como un muro proyectador la esfera de los intereses de la gran Asia, y el Japón estará siempre en condiciones de controlar y garantizar la seguridad de este espacio.

Después de la ocupación del litoral chino por las fuerzas armadas japonesas y de que Hong Kong ha quedado aislado desde el punto de vista militar, y que el litoral chino no puede ya servir de base al adversario, todas las aguas territoriales del Asia oriental no son más que una especie de red interior. Mucho más difícil es la situación de los Estados Unidos desde el punto de vista de la estrategia naval, dado que el Japón no tiene intención de atacar a los Estados Unidos, éstos, si llegara el caso, tendrían que buscar al adversario en su propia casa. Los Estados Unidos han fortificado sus bases en el Pacífico ante la eventualidad de una ofensiva semejante, pero dichas bases no ofrecen suficiente protección para las acciones ofensivas, ya que Hawai y las islas Filipinas están separadas 4.000 millas marítimas del continente y las unidades norteamericanas tendrían que franquear esta distancia bajo la constante amenaza de los japoneses, suspendida sobre sus cabezas.—Efe.

Sólo algunas personas han sido informadas del viaje

Nueva York, 1 (2 t.).—La Associated Press comunica que el ex jefe del Gobierno Chamberlain se encuentra camino de California. Parece que la noticia procede de Birmingham, ciudad natal de Chamberlain, donde tan sólo algunas personas han sido informadas del viaje.—Efe.

Washington, 1 (2 t.).—Con relación a la noticia anterior, el Departamento de Estado dice carecer de información a este respecto. Aunque el pasaporte puede ser dado en Londres sin informar previamente al Departamento, parece poco probable tratándose de una personalidad tan destacada.—Efe.

Habla Laval: Cuando vi al mariscal Pétain ante el Führer

Paris, 31.—M. Laval, ministro de Negocios Extranjeros y vicepresidente del Consejo de ministros, ha hecho hoy una declaración a la Prensa, en la cual hizo constar especialmente que las primeras conversaciones que ha sostenido se han celebrado en una atmósfera de cortesía y con mutuo espíritu de comprensión desacomunada en momen-

tos de derrota. Ha añadido que todavía es largo el camino a recorrer hasta llegar a reglamentar todas las cuestiones pendientes. No es posible reparar en unos días o en unas semanas todos los daños y reconstruir las ruinas originadas por una guerra tan peligrosamente aceptada. Laval guardará un recuerdo emocionado de las dos entrevistas a las que ha asistido. Y a este respecto declaró textualmente: «Cuando vi al mariscal Pétain ante el Führer Adolf Hitler, comprendí que se puede resolver el destino de las dos naciones de manera distinta a la de las batallas. Francia comprendió que en el futuro deberá prevenirse contra invitaciones extrañas y tomar libremente la responsabilidad de sus actos».—Efe.

Detención de altos colaboradores de GANDHI

Londres, 31.—La radio de Delhi comunica que ha sido detenido por la Policía británica el ex presidente del Congreso Nacional Panindio, Nehru Jawaharlal, cuando acababa de celebrar una entrevista con Gandhi, en Allahabad. Nehru era uno de los dos hombres escogidos por Gandhi para pronunciar discursos contra la guerra, según lo previsto en el plan de desobediencia civil aprobado por el Congreso Panindio, el otro propagandista de Gandhi, Vinoba, fué detenido hace varios días.—Efe.

Cesa en el cargo de secretario general del Trigo el señor Martín Sicilia

Madrid, 1.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy el siguiente Decreto de Agricultura:

Disponiendo cese en el cargo de secretario general del Servicio Nacional del Trigo, don Esteban Martín Sicilia, y Decreto por el que se nombra para el mismo cargo al ingeniero agrónomo don Francisco de Silva y Goyeneche.

El señor Serrano Súñer recibe al embajador de los Estados Unidos

Madrid, 1.—El ministro de Asuntos Exteriores ha recibido en audiencia, en la mañana de ayer, al embajador de los Estados Unidos Mr. W. Weddell.

También fué cumplimentado por los encargados de Negocios de Bulgaria y de los Países Bajos.

Celebró una conferencia con el gobernador general de Guinea, comandante Fontán.

La comunicación de Roosevelt a Pétain

Fué muy severa, según un periódico de Washington

Washington, 1 (2 t.).—Según el «Washington Herald Tribune», Roosevelt se mostró muy severo en la comunicación enviada a Pétain. Añade que de fuente francesa digna de fe puede decir que Roosevelt día a entender que deben ser tomadas las medidas que eviten toda amenaza sobre el cambio de soberanía de las posesiones francesas en el hemisferio americano. Indica también que sería lamentable la ruptura de la amistad franco-norteamericana después de ciento sesenta años.—Efe.

SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de Don Luis Gimeno Aguado

Capitán de Infantería

Que falleció el día 2 de Noviembre de 1938

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Las misas que se recen el día 2 en la capilla del Carmen, a las ocho, y el lunes, día 4, a las ocho, ocho y media y nueve, en los Padres Misioneros, y el culto del día 22 en la iglesia de la Encarnación, de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La familia

Agradecerá a sus amistades y personas piadosas la asistencia.

EL "GENERAL INVIERNO" Inundación catastrófica en Un avión bombardea sobre GIBRALTAR

Un buen aliado de Alemania

Berlin, 1 (6 t.)—En los círculos militares alemanes se hace observar que las malas condiciones atmosféricas que reinan desde hace algunos días, perjudican mucho más a la aviación británica que al ejército aéreo del Reich.

Inundación catastrófica en Yugoslavia

Belgrado, 1 (6 t.)—Una inundación catastrófica ha devastado ocho poblaciones de Montenegro. Cuantiosas cantidades de productos agrícolas se han perdido al anegarse las tierras, y han perecido numerosas cabezas de ganado.

Wilkie critica la ayuda de Roosevelt a Inglaterra

«Estados Unidos no están preparados para la guerra»

Nueva York, 1 (5 t.)—Según el periódico «American Editor And Published», el 75 por 100 de los diarios norteamericanos se inclinan a favor del candidato republicano a la Presidencia, Wendell Wilkie.

EL GENERALISIMO

Ha prometido la construcción de un Grupo escolar en Meirás

Santiago de Compostela, 1.—Su Excelencia el Generalísimo, en demostración de gratitud por las pruebas de simpatía y afecto recibidas durante su estancia del pasado verano en el Pazo de las Torres de Meirás, ha prometido la construcción de un Grupo escolar en el lugar de Meirás.—Logos.

La hidalga España, desde que María se apareció en Zaragoza al Apóstol Santiago, ha cesado de recibir pruebas fehacientes de su amor de madre; de modo que nuestra Historia es un tratado de las misericordias de María

Inauguración de una iglesia en Ceuta

Ceuta, 1.—Esta mañana se ha efectuado la bendición e inauguración de la iglesia dedicada al culto de la Virgen del Carmen en el barrio de pescadores, La Almadraba. Dió la bendición y ofició en la misa que se celebró a continuación, el vicario capitular de esta Diócesis, en representación del obispo de Gallipoli, que no pudo asistir.

HA SALIDO DE INGLATERRA

El primer contingente de japoneses

Nueva York, 1 (2 t.)—Informan de Londres que el primer contingente de japoneses residentes en Inglaterra ha salido de Londres, a bordo del «Fushimi Maru», en ruta para el Japón, tocando en los Estados Unidos. Viajan 170 japoneses.—Efe.

Ocupación de algunos puertos griegos por los italianos

El comunicado griego dice que en el Epiro han sido completamente rechazados los italianos. La penetración italiana en Grecia se efectúa en dos direcciones

Estruendo de artillería pesada

Belgrado, 1 (5 t.)—Informan al periódico «Politika» de la frontera de Stenje, en el lago Prespa, que en todas las localidades fronterizas se ha oído el estruendo de la artillería pesada. Se sabe también que los italianos han ocupado algunos puertos griegos, situados frente a la isla de Corfú. El periódico «Vreme» recibe también informaciones de la localidad fronteriza de Dragesch, diciendo que se ha oído un violento cañoneo, sin disminución en intensidad. La frontera greco-yugoeslava está completamente cerrada por el lado de Grecia. Las autoridades griegas de la frontera no permiten el paso de los súbditos griegos que se encuentran en Yugoslavia. Los propietarios que tienen intereses en ambos lados de la frontera, saben solamente que la movilización está en su apogeo y que las tropas se han concentrado alrededor de Lerin.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

El de hoy dice que la aviación inglesa no ha actuado durante toda la jornada de ayer debido a las condiciones atmosféricas adversas. Por el contrario, la aviación alemana ha proseguido sus ataques contra Londres y otros objetivos militares de Inglaterra Meridional, Central y del Oeste. Se han provocado incendios, incluso de edificios que contenían explosivos. También han sido bombardeados con éxito varios aerodromos.

En las aguas occidentales de Irlanda, un transporte británico de unas 6.000 toneladas fue bombardeado y hundido. En el litoral Sureste, los bombardeos dispersaron un convoy, alcanzando directamente a varias unidades. Un buque fue inmovilizado y quedó fuertemente escorado. Ante la costa occidental de Noruega, un avión enemigo de tipo «Lockhead Hudson» fue derribado en el curso de un combate aéreo, y otro por un dragaminas. No hemos sufrido ninguna pérdida de aviones.—Efe.

COMUNICADO GRIEGO

Atenas, 1 (5 t.)—Comunicado número 5 del alto mando de las fuerzas helénicas, correspondiente al 31 de Octubre de 1940:

En el frente del Epiro las operaciones enemigas de Infantería y carros fueron completamente rechazadas, con pérdidas para los atacantes. Nuestras tropas hicieron algunos prisioneros. Con las fuerzas enemigas, actuaron, como en días anteriores, grupos irregulares. En la jornada de ayer nuestra aviación bombardeó y ametralló, en vuelos rasantes, a los contingentes enemigos. En un combate aéreo fue derribado un avión italiano, y se vio caer otro, visiblemente alcanzado. Durante la jornada de hoy, a pesar del mal tiempo, nuestras fuerzas aéreas reanudaron su actividad. Un aparato de reconocimiento enemigo fue obligado a retirarse por uno de nuestros aviones de combate, que le persiguió y alcanzó con su fuego. Nuestras fuerzas aéreas bombardearon, con resultado, y por espacio de más de una hora, el ala derecha del frente enemigo.—Efe.

La reconstrucción de París

Se efectuará en colaboración con las autoridades alemanas

París, 1 (2 t.)—El programa de reconstrucción de esta ciudad será realizado en colaboración con las autoridades alemanas. Serán demolidas las chozas y construcciones insalubres de la zona situada delante de las antiguas fortificaciones. Inmediatamente comenzarán los trabajos, que darán ocupación a 8.000 obreros.—Efe.

La devoción de María es viril. ¿Es que acaso sólo aman las hijas a su madre?

NOTA DE LA ALCALDIA

Los cajones de basura en los portales

Repetidas veces se ha dirigido esta Alcaldía al vecindario para que se abstuviera de depositar en los portales los recipientes en que se contienen las basuras procedentes de los domicilios particulares, teniendo en cuenta el mal efecto que ello produce y el perjuicio que se irroga en la higiene pública.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el pago de las clases pasivas del Estado con el siguiente detalle: Día 2.—Montepío civil, pensiones del Patrimonio, remuneratorias y pensiones alimenticias del Montepío civil. Día 4.—Montepío militar, jubilados y pensión alimenticia del Montepío militar. Día 5.—Retirados de guerra antiguos y especiales, sus cruces, María Cristina, vitalicia y reserva. Día 6.—Nóminas en general. También se ha servido señalar el día 2 del mismo mes para el pago de las clases activas del Estado y el día 7 para el pago de material y alquileres.

C. N. S.

Se pone en conocimiento de los industriales de esta capital, pertenecientes al gremio de confiterías y similares, que a partir de mañana, día 2, pueden pasar por estas oficinas a retirar los vales para el suministro de azúcar y manteca que les ha sido adjudicado por la Delegación de Abastecimientos y Transportes, excluyéndose de esta distribución a los churreros.

Juventud Feminina de Acción Católica

Retiro espiritual. Se celebrará, como de costumbre, el retiro espiritual de la Juventud Feminina de Acción Católica en el convento de Madres Reparadoras. Horario: Sábado, a las ocho de la tarde, meditación y examen. Domingo, a las once y media, segunda meditación. dirige el retiro espiritual, fuente de codirige el retiro espiritual, fuente copiosa de gracias y mercedes sobrenaturales. No desoigáis la voz de Jesucristo que te invita al retiro espiritual, procurando llevar a otra compañera que se forme contigo en la escuela de los apóstoles seglares. Jesús te espera, no desoigas su voz ni las llamadas de gracia. La Unión Diocesana

Junta provincial de Primera Enseñanza

Por esta Junta provincial de Primera Enseñanza han sido efectuados los siguientes nombramientos interinos a maestros ex combatientes: Don Arturo Galán y de Valera, a Martín Muñoz de la Dehesa (mixta). Don Luis Sanz Rodríguez, a Brieva (mixta). Don Florentino Hernández Flores, a Trescasas (mixta). Estos nombramientos no tendrán efecto hasta la publicación del presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Lotería Pro Ciegos

Sorteo del día 29.—Premiado con 25 pesetas, número 271. Premiadados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 71. Sorteo del día 30.—Premiado con 25 pesetas, número 752. Premiadados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 52.

Hora católica radiada

La organizada por la Junta Diocesana de Acción Católica, tendrá lugar mañana sábado, día 2, a las nueve de la noche, en Radio Segovia, y cuenta con un selecto programa, encomendado al Círculo de Propagandistas Católicos. Al esfuerzo de estos propagandistas debe corresponder el interés de los católicos por escuchar su propaganda y procurar que otros la escuchen también.

M. NIÑO DENTISTA

Pasará en lo sucesivo consulta en SEGOVIA, los miércoles y jueves Plaza de Franco, 6 Consulta en MADRID Lista, 57

«NOVIOS»

¿Si desean adquirir pulseras de pedida, solitarios, tresillos y alianzas? Visiten la Joyería La Salve, donde hallarán modelos de novedad y garantía. Esta casa presenta en calidad y buen gusto infinidad de objetos para regalo de boda. JOYERIA LA SALVE. Isabel la Católica, 9 SEGOVIA

CONCHA

PELUQUERIA DE SEÑORAS Tiene el honor de participar a su clientela y público en general que reanuda sus servicios de peluquería Infanta Isabel, 10 (próximo a P. Franco) TELEFONO 400

Clínica dental

JOSE MARIA VINUESA Odontólogo Corpus, 8, principal. C. Teléfono 439

DR. HERVIAS

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER En Madrid, Velázquez, 34, primero. Consulta de tres a seis. Teléfono 54736 Consulta en SEGOVIA los segundos y cuartos domingos de cada mes de once y media a una Corpus, 8, primero, letra B TELEFONO 314

ACADEMIA CHOFERES

Rafael García ENSEÑANZA RAPIDA GARANTIZANDO CARNET Informes: Escuderos, número 17, principal

SEÑORITA ENCARNACION VAGAS MANSO

Profesora diplomada en corte y confección sistema Hoyes Pone en conocimiento de todas las señoritas que desean dar clase en su Academia, que a partir del día 10 del actual quedan abiertas las mismas en Turégano, plaza de España, número 25. Esta Academia ofrece cuatro lecciones gratuitas a toda la señorita que lo solicite, pudiendo confeccionarse sus vestidos. Se hacen patronas a medida de toda clase de prendas de señora, caballero y niños. Cursos completos de primera y segunda enseñanza. Se conceden títulos. También se dan lecciones por correspondencia.

LEA

Crema de jabón para afeitar Espuma abundante, suntuosa Perfumería Velasco. I. la Católica, 2

Quien hace publicidad

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

Sección de anuncios breves

De una a veinte palabras, dos pesetas cincuenta céntimos; por cada palabra más, veinte céntimos.

Calendarios, tarjetas postales, representante: U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

Véndese partida madera, tronco, leña. Navarro. Quintapeñares.

Flores artificiales de todas clases, Cervantes, 2.

Compro finca de 300 obradas en adelante, monte o pinar y tierra labrantío. Informes, Perocota, 1, principal. Segovia.

Se arriendan pastos para ovejas o cabras desde 25 Noviembre, caserío de San Pedro de las Dueñas. Lastras del Pozo (Segovia). Tratar, en el mismo.

Yegua El día 13 desapareció; seis años, capa negra, desherrada, cola y crin larga, marca A nalga derecha, alzada dos a tres dedos. Foc vista en Montuenga. Germán García, Montejo de Arévalo, abonará gastos.

Se vende piano nuevo. Razón, José Zorrilla, 22, segundo, derecha.

Moto «Velocettes» se vende, inmejorables condiciones o cambiaría por coche 5 6 10 HP. Tomás Escorial. Santa María de Nieva.

Novilla suiza recién parida del primero, abundante producción y buen tamaño vando. Para tratar, Micaela Pérez, en Villoslada.

Casa muy espaciosa, con patios y cuadrera, buen sitio, se vende. Informes, Peluquería de Ruiz.

Sirvienta de treinta a treinta y cinco años, buenos informes, se necesita para pueblo esta provincia, poca familia. Razón, San Francisco, 42 (confitería).

Se necesita sirvienta de confianza para pueblo. Informarse, calle José Canalejas, 3.

Alquilo habitaciones piso bajo, para oficina. Juan Bravo, 58.

30 cántaras vinagre vando. Tratar, Odosio González, en Moraleja de Coa.

Vendo chota de un mes, cuatro de año y otras holandesas. Venancio de Andrés, Trescasas.

Chota holandesa de ocho días vando. Tratar, Manuel de Frutos, en Roda de Eresma.

Vendo carro de varas nuevo, para una caballería. Tratar, Francisco García Nieto, en Carbonería el Mayor.

Se vende abono de carne y compuesto en el almacén de Urbano «Garrobo», en Escalona y estación Yangnau.

Pérdida bolsillo pequeño cremallera, conteniendo 104 pesetas y documentos, desde Plaza Muerte y Vida a carnicería de dicha calle. Gratificarán devolución en San Agustín, 7.

Se desea

alcoha y gabinete sin muebles, con derecho a cocina, en sitio céntrico. Razón, San Frutos número 1. (Bar).

Hallazgo cantidad dinero encontrado vía pública, que se entregará al que acredite ser su dueño en Espejos, 3, Justo Sanz.

Vendo un alternador marca A. E. G. 30 kilovatios, 230 voltios, 1.000 revoluciones por minuto, con cables tensores, dos resistencias, una de campo y otra de excitatriz. Tratar, Dionisio Valero, en Olombrada. (Segovia).

Gallina vieja hace buen caldo. Gallina blanca lo hace mejor. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono, 301. Segovia.

Compraría casa una o dos viviendas, con patio o jardín, en Segovia. Tratar, Benigno Santiaño, San Juan, 8.

Vendo pareja machos cerrados y una pareja vacas de siete a ocho años, por cesación de labranza. Tratar, don Fausto Madroño, en Sanchoñaño.

Vendo

carro seminuevo de burros o machos pequeños Tratar, Alejandro Herranz, en Aldea Real.

Compraría finca labor y pastos con arboleda y vivienda. Tratar, Benigno Santiaño, San Juan, 8. Segovia.

Vendo vaca suiza preñada. Julián Matarranz, en Cantimpalos.

Arriendo pastos de invierno en carserío Matamanzano, para 250 reses lanases. Tratar, Angel Sastre, Villoslada.

Vendo rollos y costeros. Lino Fernández. Balsain.

La Empresa LA SERRANA

Tiene el honor de poner en conocimiento del público en general que, de acuerdo con la Junta de Combustibles Líquidos de esta provincia, a partir de hoy, 1 de Noviembre, quedan restablecidos todos los servicios de viajeros de esta Empresa, excepto los domingos. Al mismo tiempo participa a los señores viajeros que es imprescindible el correspondiente salvoconducto para poder viajar. Asimismo comunica que la salida de los coches será a las cuatro y media, a excepción de la línea de Segovia-Riaza-Grado del Pico (por la Sierra), que será a las cuatro. LA EMPRESA

Hernias ¿Cómo pueden curarse?

Ilustres cirujanos han venido sosteniendo que en la infancia curan todas, sin excepción, y alguna en la edad adulta cuando se logra contenerlas permanentemente. Pero esta contención no se obtiene sino muy raras veces por medio de los bragueros o vendajes que el comercio proporciona. Si se quiere asegurarla, es preciso recurrir, en cada caso, a un APARATO CONSTRUIDO «AD HOC» y de características adecuadas a la ensilladura lumbar del individuo y forma de sus caderas, a la clase, desarrollo y fuerza expansiva de su hernia, a la consistencia o laxitud de sus cubiertas y a las modificaciones, susceptibles de observación, que haya experimentado en su trayecto, saco y contenido. Ahora bien: para conocer y plasmar todo esto, aparte de que es imprescindible, claro está, ver al herniado previamente, son asimismo necesarias cierta preparación científica y una técnica especial. Con los APARATOS de nuestra invención garantizamos siempre aquel éxito, lo mismo en el hombre que en la mujer, aun tratándose de hernias muy voluminosas e incluso de las que fueron operadas y se han reproducido. Son cuarenta y cuatro años los que llevamos de vida profesional. Aparatos especiales para estas afecciones. Procedimiento personal de

Don Jerónimo Farré

Antiguo Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina de Madrid Recibirá visitas en CUELLAR, de diez a una y de tres a seis, en el HOTEL LA CASTELLANA, el día 7 del mes de Noviembre. En SEGOVIA, el día 8, en el HOTEL COMERCIO EUROPEO. (De once a dos. En MADRID, en su GABINETE, calle del Marqués de Valdeiglesias (antes de las Torres), número 5.